

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَا اَنْ يَّعْطِيَنَّكَ مِمَّا كُنْتَ تَرْجُو
عَسَا اَنْ يَّعْطِيَنَّكَ مِمَّا كُنْتَ تَرْجُو

شرح جنتہ
سالہ ۲۲۲۲
شعبانہ ۱۳
سہ ماہی ۲۰
عظیم نمبر ۵

بہار شنبہ روزنامہ
۱۴ ربیع الاول ۱۳۸۱ھ

۱۰۵

فی ۱۰ ربیع الثانی ۱۳۸۱ھ
تاریخہ ۲۰ دہلی الفضل رو

الفضل

جلد ۵۱۵ ۲۹ ظہور ۱۳۸۱ھ ۲۹ اگست ۱۹۶۱ء نمبر ۱۹۸

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقلہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
- محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب -

نخندہ ۲۲ اگست ۱۱ بجے قبل دوپہر
کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہو رہی۔ رات
نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی کامل دعا میں شفیانی

اور کام والی لمبی زندگی کے سبب
خاص توجہ اور التزام سے دعائیں
جاری رکھیں۔

حضرت نواب محمد عبداللہ خان

کی صحت کے متعلق اطلاع

۲۸ اگست ۱۹۶۱ء
بدریہ (نون) آج حضرت نواب محمد عبداللہ خان
صاحب کی طبیعت کل کی نسبت قدرے
بہتر ہے۔ کمزوری ابھی دستور ہے
احباب جماعت صحت کامل و لاعلیٰ کے
لئے خاص توجہ اور درگاہ کے ساتھ دعائیں
جاری رکھیں۔

جامعہ احمدیہ کے اساتذہ و طلباء

کے لئے اطلاع
اساتذہ و طلباء جامعہ احمدیہ کی اطلاع
کے لئے شائع کی جاتا ہے کہ اساتذہ
۲۸ اگست کو جامعہ احمدیہ میں تعطیلات کے
اختتام کے بعد کھل رہے۔ خدا تعالیٰ کے
فضل سے جامعہ احمدیہ کی نئی عمارت کی جلی نذر
مکمل ہو چکی ہے اور اس عمارت میں کلاسز تعمیر کی
ٹھیک رہے گی۔ صبح پڑھائی شروع ہو چکی۔ جمیل
طلباء استثنائی طور سے نئے آئے ہیں۔ حضرت رب
طلباء کے دل میں سے دروغ نکلے گا۔ نیکو رویت ہوگی۔
درپیش جامعہ احمدیہ لایوہ

آزاد الجزائر کی حکومت کی از سر نو تشکیل فرحت عباس الگ کر دیئے

یوسف بن ختمہ نئے وزیر اعظم ہوں گے۔ تین سابق وزیر نئی کابینہ میں شامل نہیں

تونس ۲۸ اگست حکومت آزاد الجزائر نے نئی کابینہ کا اعلان کیا ہے جس میں سید فرحت عباس کی
جگہ یوسف بن ختمہ کو وزیر اعظم مقرر کیا گیا ہے۔ نئی کابینہ میں فرحت عباس کا نام شامل نہیں ہے
عبوری حکومت کے وزیر اطلاعات مسٹر محمد یزید نے ایک اعلان جاری کیا ہے جس میں بتایا گیا ہے۔ کہ ان

جالندھر اور کپورتھلہ میں جلوسوں اور مظاہرں پر پابندی

۱۸ اگست ۱۹۶۱ء۔ ہندوستان کی حکومت نے پنجابی صوبہ کے سلسلہ میں اگلی راہ نما
تارا سنگھ کے مرگ رت سے پیدا شدہ صورت حال سے پیشینہ کے لئے جالندھر اور کپورتھلہ
میں جلوسوں اور مظاہرں پر پابندی عائد کر دی ہے۔ ماہر تارا سنگھ کے مرگ رت کا کل ۱۳ واں
دن تھا۔ اچھی تاک سمجھنے کا کوئی امکان
پیدا نہیں ہوا۔ اگلی راہ نما سمیت فتح سنگھ
نے کل دو بار صاحب میں ایک اجتماع سے خطاب
کرتے ہوئے کہا کہ ان کو کوئی حرم نہیں
اتھنا ہے۔ اور پرامن بات چیت کے لئے
دروازہ کھلا رہے گا۔ مشرقی پنجاب کے گورنر
اور جہاں پٹیل نے دو دن سے کل بھارت کے
وزیر اعظم پنڈت نہرو سے ملاقات کی۔ اور
تارا سنگھ کے مرگ رت سے پیدا شدہ صورت
حال کا جائزہ لیا۔ جہاں پٹیل نے بھارت

تہذیبوں کا فیصلہ الجزائر کی انقلاب کی قومی
کونسل نے کیا ہے۔ وزیر اطلاعات نے بتایا کہ
مشرقی کابینہ کو جنہوں نے ایوان میں الجزائر
اور فرانسیسی کے درمیان مذاکرات میں الجزائر کی وفد کی
قیادت کی تھی۔ نئی کابینہ میں نائب وزیر اعظم
اور وزیر داخلہ مقرر کی گئی ہے۔ مشرقی صوبہ
کابینہ میں نائب وزیر اعظم اور وزیر خارجہ بننے
نئی کابینہ میں فرانس میں نگران محمد بن سید کو
پرستو نائب وزیر اعظم رکھا گیا ہے۔ فرانس
میں نظر بند ایک اور سید محمد بودیت کو بھی
نئی کابینہ میں شامل رکھا گیا ہے۔ یہ فرحت عباس
کے علاوہ سابق وزیر خزانہ مسٹر احمد فرانس
اور سابق وزیر مارجی و لقا خانی امور مشرقی احمد
کوئی کابینہ میں شامل نہیں کیا گیا ہے۔ مشرقی کابینہ
پر اب وزیر داخلہ کی حیثیت سے الجزائر میں
سیاسی سرگرمیوں کی ذمہ داری ہوگی۔

محترم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کا ڈاکہ پتہ

لیفٹ اجاب نے محترم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کا ڈاکہ کا موجودہ پتہ
دوبافت کیا ہے۔ جو اجاب کی اطلاع کے لئے لکھا جاتا ہے کہ جو دوست محترم چوہدری
صاحب موصوف کو خط لکھنا چاہیں وہ مندرجہ ذیل پتہ پر لکھیں

Pakistan House,
8, East 65th Street, New York 21,
U.S.A. - N.Y.
اٹریٹ پر پتہ نئے پیسے یعنی دس آئے کے ٹکٹ نیز نقد
پرایک روپیہ اور پیسے نئے پیسے (یعنی سو روپیہ) کے ٹکٹ لگانے چاہئیں، اس بارہ
میں دوست خاص طور پر احتیاط کریں در خط کے ضائع ہو جانے کا اندیشہ ہے۔

تعلیم الاسلام کالج میں اساتذہ کی ضرورت

تعلیم الاسلام کالج میں مندرجہ ذیل مضامین میں اساتذہ کی ضرورت
ہے انگریزی - فزکس - فلاسفی اور فارسی تنخواہ حسب قواعد صدر
احمدیہ - صحت فرسٹ یا سینڈ گلاس حضرات درخواست ذیل - انٹرویو
کے لئے ۳۰ اگست ۱۹۶۱ء کو تشریف لادیں۔
درپیش

روزنامہ الفضل رابع موزعہ

موزعہ ۲۹ اگست ۱۹۷۷ء

سورة اللہب

قرآن کریم میں سورہ لہب میں ایوبؑ کا نام آتا ہے۔ عام طور پر یہ سمجھا جاتا ہے کہ ایوبؑ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وآلہ وسلم کے چچا ابن عبدالمطلب کا لقب تھا اس کا اصل نام عبدالمطلب الحزلی تھا مگر چونکہ اس کا رنگ تباہت سرخ تھا اس لئے اس کا نام ایوب لینی یعنی "خونہ کا باپ" پڑ گیا۔ قرآن کریم میں سورہ لہب ایک چھوٹی سی صورت ہے جو ذیل میں درج کیا جا رہی ہے۔

تبت يدا اى لہب و تبتہ
ما اعنى عنه ماله
وما كسبه سيصلى ناراً
ذات لہب و امراتہ
حسالة المطلبه
جيدھا جبل من مسدہ
(سورة اللہب)

یعنی ایوب کے دونوں ہاتھ ہلاک ہوئے اور اس کا مال و متاع اور جو کچھ اس نے کمایا کسی کام نہیں آئے گا۔ وہ خشکوں کی آگ میں ڈالا جائے گا۔ اور اس کی بیوی حقتالہ الخطیبہ ہے۔ اس کے گلے میں بیخ کی ایڑی پڑے گی۔ بظاہر ایوبؑ معلوم ہوتا ہے کہ یہ سورہ عبدالحزلی الملقب بہ ایوب کے متعلق ہے۔ عبدالحزلی بہت دولت مند تھا اور نہایت ہوشیار اور چالاک آدمی تھا۔ اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وآلہ وسلم کا بڑا دشمن تھا۔ چنانچہ یہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وآلہ وسلم نے کوہ حجاز پر کھڑے ہو کر ان کے قبائل کو نام لے لے کر اٹھا لیا۔ اور ان کو اللہ تعالیٰ کے عذاب سے ڈرایا۔ تو یہی شخص تھا جس نے آپ کے ارشاد کے بعد کہا کہ تو ہلاک ہو جائے کیا ایسے تو نے جو کو بلیا تھا۔

عبدالحزلی جیسا کہ ہم نے اوپر کہا ہے دولت مند ہونے کے ساتھ ساتھ بڑا ہوشیار اور چالاک بھی تھا اگرچہ وہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وآلہ وسلم کی مخالفت کرتا تھا۔ اور دل سے آپ کا اور اسلام کا بوجھ تھا۔ مگر اس نے بڑی چالاکانہی سے اپنے تئیں اس لشکر کے ساتھ جانے سے بچا لیا۔ جس کے ساتھ مسلمانوں کا "مسئلہ" کے مقام پر پہنچا۔ مگر کہتے ہیں کہ سب سے زیادہ ایوبؑ ہی نے کہا کہ تم کو کیا

تھا کہ وہ نکلیں۔ گردہ خود بیماری کے بہانے لشکر میں شامل نہ ہوا۔ تاہم اللہ تعالیٰ نے اس کو بھی تہ مجھوڑا۔ اور حرکت بیماری میں مبتلا ہو کر جلد فوت ہو گیا۔

یہاں تک کہ بھیک بے لکن قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے ہی دشمن کا نام استعمال نہیں کیا۔ اور اگر کسی کا ذکر کیا بھی ہے تو صحت اس کی طہت اشارہ کر دیا ہے۔ اس لئے سوال پیدا ہوتا ہے کہ کی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے سورہ لہب میں اپنے اس کلمہ کاغذ سے انحراف کیا ہے۔ اگر ہم اس سورہ کا عور سے مطالعہ کریں تو معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ایوبؑ کا نام ایک خاص ناپ کے انسانوں کے لئے استعمال کیا ہے۔ ایسے انسان جو دین کی دشمنی میں بہت تشدد ناک طبیعت رکھتے ہیں۔ اور آخر اپنے ہی خشکوں میں جل کر الٹ ہو جاتے ہیں۔ چنانچہ یہ تاحضرت مسیح معبود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہی وصفت فرمائی ہے آپ فرماتے ہیں:

"ایوب قرآن میں عام ہے نہ عام مراد وہ شخص ہے جس میں التباہ و اشتغال کا مادہ ہو۔ ایسی طرح حثالة المطلبہ نیز کم کم عورت سے مراد ہے۔ جو شخص جینے جو آگ لگانے والی ہو جینے اور عورت اور اس میں شرارت کو بڑھاتی ہے۔ سو ذی جنت ہے"

سخن میں بد بخت نیز کم کم است
دا محمد جلد ۲ ص ۳۰۳ پرچہ ۳ تاریخ ۱۳۰۳ھ

تفسیر کا یہ امان ہے جو اس زمانہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ خاص ہے۔ یہ بھی صحیح ہو سکتا ہے کہ اس سورہ کا اطلاق عبدالحزلی الملقب بہ ایوب ہو گیا۔ قرآن کریم کو اس شخص کے ساتھ خاص کر دینا اور اس قرآن کریم کی برکت طرز بیان کے خلاف ہے۔ خاص کر سورہ لہب کے تعلق میں کہ یہ قرآن کریم کی عبادت کے خلاف ہے کہ وہ دشمنان دین کے نام لے لے کر عذاب کی خبر دے۔ چندی ایسی شخصیتیں ہیں جن کا نام لیا گیا ہے۔ مثلاً قرعون و قارون اور نمان کا نام لیا گیا ہے مگر ایسی شخصیتوں کا نام اب ضرب المثل بن چلے۔ گو ان کے ناموں کا اطلاق خاص شخصیتوں پر بھی ہوتا ہے ایسے ناموں کو دراصل بطور انسانوں کے خاص

خاص ناپ کے طور پر بھی استعمال کیا جاتا ہے۔ سورہ ایوب سے تو صاف طور پر اقبال کے لئے مذکورہ ذیل تفسیر میں سیدنا مسیح موعود علیہ السلام کی تفسیر بالاس کے بعد میں لکھائے کا نقشہ کھینچا جاتا ہے۔

سینہ کا راز ہے ازل سے تا امروز
جوانح مصطفوی سے تا اب
ذیل میں ہم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ الخ زکی تصنیف تفسیر کبیر سے "سورة اللہب" کی تفسیر کا کچھ حصہ نقل کرتے ہیں جو اس امر پر ضروری ثابت ہے۔ اور اس کو بڑھ کر صاف ثابت ہو جاتا ہے کہ سورہ اللہب میں دراصل موجودہ زمانہ کے لئے ایک عظیم الشان پیشگوئی بیان کی گئی ہے۔ فقہر ہذا

"اس سورہ میں آخری زمانہ کا ذکر ہے اور ایک ایسی قوم کا ذکر ہے۔ جو رسول کریم صلی علیہ وسلم کے خلاف یا اسلام کے خلاف سخت آگ بھڑکائی اور بتایا گیا ہے کہ وہ جماعت کو کشش کر کے اپنی عیسائی قوموں کو اپنے ساتھ ملائے گی۔ اور وہ اس کے ہتھکے کی مانند ہوں گے۔ یعنی اس کے مددگار ہوں گے۔ ہم دیکھتے ہیں کہ اس زمانہ میں دو ہی جتنے ایسے ہیں جو کہ اسلام یا رسول کریم صلی علیہ وسلم کے خلاف متحد ہیں۔ ایک جتنہ بعض مغربی طاقتوں پر مشتمل ہے۔ اور ایک جتنہ مشرقی طاقتوں اور ان کے ساتھیوں کا ہے۔ ایوب سے مراد یہ دونوں جتنے ہیں جو ظاہر میں مسیحی ایوب ہیں کیونکہ ان کے رنگ سرخ و سفید ہیں اور باطنی لحاظ سے بھی ایوب ہیں۔ کیونکہ آگ کی جنگ کی تیاریاں کر رہے ہیں۔ اور ان کے ہم آواز

ہائے مددگار ہیں۔ اور اس لحاظ سے بھی وہ ایوب ہیں کہ ان میں سے بعض رسول کریم صلی علیہ وسلم کے خلاف لڑ رہے ہیں اور کئی اسلامی حکومتوں کے خلاف لڑ رہے ہیں اور ایک جتنہ ایسا ہے جو اللہ تعالیٰ کے خلاف کوشش کر رہا ہے۔ اور غربت پسند رہا ہے یعنی مشرقی جتنہ جس نے بہت بڑی اسلامی حکومتوں کو تہ و بالا کر دیا ہے۔ مثلاً متحدہ، بنگال اور سیکانگ کے علاقے اس نے اپنے جتنہ میں کر لئے ہیں اور ان کے ادراک اور بیان کے خلاف وہ منصوبے کرتا رہتا ہے۔ پس یہ دونوں طاقتیں اس وقت اپنی ظاہری تہذیبوں اور مذہبی مخالفتوں کی وجہ سے ایوب جھلانے کی منتظر ہیں۔

اس سورہ سے یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ آخر اللہ تعالیٰ ان دونوں جتنوں کو دھوکہ دے گا کہ مغربی جمہوریت کے اشتعال اپنے لوگ محفوظ رہیں گے۔ نہ اس کے مقابل کی مشرقی طاقت کے اشتعال اپنے لوگ محفوظ رہیں گے۔ پھر فرماتا ہے کہ وہ جو دیکھنے کی تہذیب تہذیبوں کے انوکھی رنگ میں مستحکم ہوتا ہے۔ پھر وہ جو بڑی خشکوں والی ہوگی۔ لہذا ہم محفوظ رہیں گے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ شاید کسی وقت انہی اور ایوب کے ہم آواز ہوں گے۔ لیکن اللہ تعالیٰ چاہے تو یہ قرآن شریف کی آیات سے یہ ثابت ہو سکتا ہے۔ غیاب اس بھی چاہتا ہے کہ اگر یہ لوگ اللہ تعالیٰ کو طاعت جو کر لیں اور سچی توبہ اور استغفار سے کام لیں تو یہ عذاب الٰہی بھی سکتے ہیں جو وہی نہیں کہہ سکتے ہیں۔ لیکن ان کے ایمان کی جگہ ان کی مخالفت اور مخالفت میں رہی ہوگی۔

تفسیر کبیر جلد ششم جود چہارم حصہ چہارم صفحہ ۱۱۹

ذی قدرت احباب کی خدمت میں اپیل

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ ارشاد فرماتے ہیں۔ ہماری جماعت کے دو گنہگار اور درمیانے درجے کے آدمیوں کو اس درد سے کی طرف خاص توجہ کرنی چاہیے۔ اور وہ یہ اور یہ ہیں۔ اس کی ترقی کی کوشش کرنی چاہیے۔ تاہم کے درجے میں ایسے داغ جو علوم دینیہ کی حفاظت کر سکیں اور ایسے بیٹے جو بیرونی دنیا کو تمام مسائل مختلفہ میں تسلی بخش جواب دے سکیں حاصل ہو سکیں اور تاہم اس کی تہذیب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جاری کی ہے۔ مگر یہ دل کے نقص کی وجہ سے ہماری فطرت کے سبب اور ہر آدمی پر کہ صاف تہذیب اور اسلامی آئینہ نسلیں ہمیں دکھانے کے ہم سے نفرت کا اظہار کر لیں اور تاہم اقلے کی تاہم لڑی کے جوہر کے تہذیب ہو کہ اس کی تہذیب کے ہم سختی نہ کریں۔

اس وقت جماعت میں سینکڑوں قوموں نے لڑکے ایف۔ اے اور بی۔ اے کا امتحان پاس کیا ہے ان کے والدین اور ان کی آئینہ زندگی کے لئے لاشعور عمل تیار کر رہے ہیں گے۔ ایسے احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنے آقا کے اس ارشاد کی طرف توجہ دیں اور اپنے بچوں کو جو جامعہ اسلامیہ میں داخل کر لیں اور اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کی کوشش کریں۔ جو جامعہ اسلامیہ میں تعلیمات کے لئے بہترین مدرسہ ہے۔ کھل رہا ہے۔ اور اس میں علاوہ بالعموم اسلامی تعلیمات کے بیڑک اور بی۔ اے پاس ہیں ہی داخل کئے جاتے ہیں تاکہ ان کو جلد سے جلد تیار کر دیا کر دیا۔ میں سمجھتا ہوں۔ (دیکھیں انتہائی)

ہمارے اس تبلیغی مشن کو کامیاب کرے۔ چنانچہ اس تبلیغی مشن کے سرکردہ بزرگ حضرت مولانا حسن علی صاحب صاحب فرماتے ہیں کہ

”جب حاجی عبدالشہر بھابھا چندہ کے فراہم نہ ہونے سے سخت بے چینی میں مبتلا ہوئے تو اپنے پیر کی طرف متوجہ ہوئے اور حضرت سید رشید الدین صاحب کی خدمت میں مبارک عرض کیا۔ حضرت پیر صاحب نے استخارہ کیا۔ معلوم ہوا کہ انگلستان اور امریکہ میں حضرت مرزا غلام احمد صاحب کی روحانی تصرفات کی وجہ سے اشاعت ہو رہی ہے۔ ان سے دُعا منگو ان سے کام ٹھیک ہوگا۔ دوسرے دن حاجی صاحب کو پیر صاحب نے خبر دی۔ اس پر حاجی صاحب نے بیان کیا کہ خواجہ مرزا غلام احمد صاحب کی علاقے تیار و ہند نے تکفیر کی ہے۔ ان سے کوئی نکر اس بار میں کہا جائے۔ اس بات کو سن کر قناد صاحب بہت تعجب ہوئے۔ اور دوبارہ اللہ تعالیٰ کی طرف متوجہ ہوئے اور استخارہ کیا۔ خواب میں جناب حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھا اور حضور نے فرمایا کہ مرزا غلام احمد اس زمانہ میں امیر نامی ہے۔ وہ جو کہے، وہ سچ ہے۔ اٹھ کر مشا، صاحب نے کہا کہ اب میری حالت یہ ہے کہ میں خود مرزا صاحب کے پاس چلوں گا۔ اور اگر مجھ کو امریکہ جانے کو کہیں تو میں جاؤں گا“ تاہم حق ۲۷ جہاد اسلامی جلد ۲ ستمبر ۱۹۳۷ء

چنانچہ دو اوقات نے روز روشن کی طرح حضرت پیر صاحب اعلم رحمت اللہ علیہ کے کشف کو سچا کر دکھایا کہ جب بھی جماعت اچھے کے علاوہ کسی اور نے غیر ملک میں تبلیغ کا کام

شروع کیا وہ کامیاب نہ ہو سکے۔ اس کی بھی وجہ ہے کہ تبلیغ اسلام کا کام حضرت مسیح موعود کے ساتھ مقدر کر دیا گیا ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ پیشگوئی فرمائی تھی۔ ”مسیح موعود کے وقت مغرب سے طلوع آفتاب ہوگا چنانچہ حضرت اقدس مرزا غلام احمد صاحب قادیانی نے خود ہی محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ بتوئی ملک میں اسلام کا سورج طلوع ہوا۔ یعنی آپ کی قائم کردہ جماعت کے مسلمانوں میں یہی عمل کئے اور انہوں نے ہر جگہ اسلام کا دلچسپا بجا دیا۔ اور اسلام اور قرآن مجید اور حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت اور حقانیت اظہار من الشمس کر دی اور عبائت اور دیگر مذاہب کا ایسا بطلان ثابت کیا کہ ان کو احمدی مسلمانوں سے بات کرنا سخت مشکل ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر ملک میں جماعت احمدیہ کے مشن کا مہیابی سے اپنا کام چلا رہے ہیں اور دنیا ان مشنوں کی کامیابی کا اعتراف کرتے پر مجبور ہو رہی ہے۔ صرف ایک حوالہ دہ کرنا ہوں لافضل ما شہدات بہ (الاحد ابو) پاک دہند کے مشہور صحافی اور سیاسی لیڈر مولانا ظفر علی خان صاحب نے اپنے اخبار زمیندار میں لکھا کہ۔

”گھر بیٹھ کر احمدیوں کو سنا جلا کہ لیتا نہایت آسان ہے۔ لیکن اس سے کوئی انکار نہیں کر سکتا کہ یہی ایک جماعت ہے جس نے اپنے مسلمانوں کو نشان اور دیگر بددین ممالک میں بھیج کر رکھے ہیں کیا نادرۃ العمار۔ دیوبند فرنگی محل اور دوسرے علمی اور دینی مرکزوں سے یہ نہیں ہو سکتا کہ وہ بھی تبلیغ و شاعت حق کی سعادت میں حصہ لیں۔ کیا ہندوستان میں ایسے متوالی مسلمان نہیں ہیں جو چاہیں تو بلا وقت ایک ایک مشن کا خرچ اپنی گز سے دے سکتے ہیں۔ یہ سب کچھ ہے لیکن افسوس کہ عظمت کا فقدان ہے فضول جمعوں میں وقت ضائع کرنا اور ایک دوسرے کی گڑھی اچھاننا آج کے مسلمانوں کا شہاد ہو چکا ہے۔“

(زمیندار، ستمبر ۱۹۳۷ء)

آج تک جو کام جماعت احمدیہ نے کیا ہے وہ تو دنیا بھر میں ہو چکا ہے۔ آئندہ زمانہ میں غیر ملک میں جماعت احمدیہ کی ترقی اور اشاعت

اسلام کے بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اللہ تعالیٰ سے اہتمام پاکر یہ پیشگوئی بیان فرماتے ہیں۔

”خدا تعالیٰ نے مجھے بار بار خبر دی ہے کہ وہ مجھے بہت عسرت دے گا۔ اور میری عسرت دلوں میں بھٹائے گا۔ اور میرے سلسلہ کو تمام زمین پر پھیلا دینگا اور سب فرقوں پر میرے فرقہ کو غالب کرے گا۔ اور میرے فرقہ کے لوگ اس قدر علم و معرفت میں کمال حاصل کریں گے کہ وہ اپنی سچائی کے ثور اور اپنے دلائل اور نشانوں کی دوسے سب کا منہ بند کر دیں گے۔ اور ہر ایک قوم اس چشمہ سے پانی پئے گی۔ اور یہ سلسلہ زور سے بڑھے گا اور پھولے گا۔ یہاں تک کہ زمین پر محیط ہو جائے گا بہت سی روئیں پیدا ہوں گی اور ابتداء میں گے۔ گا۔ خدا سب کو درمیان سے اٹھا دے گا۔ اور اپنے وعدہ کو پورا کرے گا۔“

سوائے ہنسنے والوں ان باتوں کو یاد رکھو اور ان پیش گوئیوں کو اپنے سینوں میں محفوظ کر لو۔ کہ یہ خدا کا کلام ہے جو ایک دن پورا ہوگا۔“

(نند کورہ)

پس اجماع وقت ہے کہ اسلام کا درد اور تبلیغ کا شوق رکھنے والے مسلمان بھائی جماعت احمدیہ کے ساتھ منسلک ہو کر اپنی جان اور مال کے ذریعہ خدمات دینیہ بخالانے کا شرف حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے وہ دن جلد لائے گا کہ تمام دنیا حلقہ بگوش مشن اسلام ہو جائیگی۔ پھر یہ مبارک موقع، نفعہ آئے گا۔ حضور فرماتے ہیں کہ

”اور وقتوں میں نشاندہ مقام من روزے بجز یہ یاد کند وقت تو ختم یعنی آج کے دن میری قوم میرا مقام اور مرتبہ نہیں اپنی تھی۔ مگر ایک وقت آئے گا کہ وہ اور روز میرے اس مبارک وقت کو یاد کر لیں گے۔ مخلوق خدا کو ہدایت اور خدمت دین کا فریضہ سرانجام دینے کی توفیق محض اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم پر موقوف ہے اس لئے آخر پر ہم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بارے میں اللہ تعالیٰ کے

حضور دعا کرتے ہیں کہ

”اے قادر خدا! اے اپنے بندوں کے رہنما! جیسا کہ تو نے اس زمانہ کو صانع مجددیہ کے ٹیڈر دیو کا زمانہ ٹھہرایا ہے۔ ایسا ہی قرآن کریم کے حقائق و سمات ان غائب قزموں پر بتا ہر کہ اور اب اس زمانہ کو اپنی کتاب کی طرف اور اپنی توحید کی طرف کھینچ لے۔ کفر اور شرک بہت بڑھ گیا اور اسلام کم ہو گیا۔ اب اسے کم کر مشرق اور مغرب میں توحید کی ایک ہوا چلا اور آسمان پر غیب کا ایک نشان ظاہر کر۔ آے رحیم! تیرے رحم کے ہم سخت محتاج ہیں۔

اے نادری! تیری ہدایتوں کی ہمیں شدید حاجت ہے۔ مبارک وہ دن جس میں تیرے انوار ظاہر ہوں۔ کیا نیک ہے وہ گھڑی جس میں تیری فرست کا نفاذ ہو۔

تو کھٹا اہلبیت دلائل و دلائل و الاہلبیت دانست العلی العظیم (آئینہ کلمات اسلام ص ۲۳۳)

واخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین۔ اللہم آمین۔

درخواست ہائے دعا

۱۔ مجھے کئی دنوں سے درد گردہ کی تکلیف ہے بخار بھی ہو جاتا ہے۔ گردوں بہت ہو گئی ہے۔ احباب صحت کے لئے دعا فرما دیں۔ خاکسار بہر توفیق کارکن دفتر ہواہی۔ دہلا

۲۔ میرے والد صاحب عمر ۷۰ سال سے خارج میں مبتلا ہیں۔ اب ان کی حالت بہت تھوڑی ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت بخاتے۔ خاکسار، حافظہ جلالیہ تعلیم چک کے شمالی ضلع سرگودھا

۳۔ میرا بھائی محمد ابراہیم عمر ۷۰ سال سے بیمار چلا آ رہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت عطا فرمائے۔ (خلیل احمد کارکن ٹیکہ خادوہ)

۴۔ میری عزیز بچی محسنہ مسکینہ اور کورنٹ کالج نونہ درویشی ہمارے ماہیغابہ ہے حالت پریشان ہے۔ بنگالہ سلسلہ درویشان قادیان اور احباب جماعت کے

شوری کیلئے تجاویز و تصدیقات مجوزہ اسماء سے بلند فرمائیے۔ قائد عمومی اللہ

سچائی

حضرت مسیح بر خود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں :-
 "در محمد انسان کی طبیعت حالتوں کے جو اس کی فطرت کا خالص ہے سچائی ہے۔ انسان جب تک کوئی غرض نفسانی اس کی محکوم نہ ہو جو طبعی طور پر نہیں چاہتا اور جو طبع کے اختیار کرنے میں ایک طرح کی نفرت اور تعصب اپنے دل میں بناتا ہے۔ اسی وجہ سے جس شخص کا صریح جھوٹ ثابت ہو جائے اس سے ناخوش ہوتا ہے اور اس کو تحقیر کی نظر سے دیکھتا ہے۔ لیکن یہی طبیعتی حالت اخلاق میں داخل نہیں ہو سکتی۔ بلکہ بچے اور بوائے بھی اس کے پابند رہ سکتے ہیں۔ سوائس حقیقت یہ ہے کہ جب تک انسان ان نفسانی اغراض سے علیحدہ نہ ہو جو انسانوں کے لئے رکھے گئے ہیں۔ تب تک حقیقی طور پر راست گو نہیں سمجھا سکتا۔ (اسلامی اصول کی خلاصہ)

(فائدہ تربیت انصاف اور شکر کریم - ربوہ)

نظارت تعلیم کی طرف سے ضروری اعلانات

- ۱۔ بی ایس سی (فائیل - اولڈ اسکیم) کے امتحانات
یہ امتحانات یکم ستمبر سے شروع ہو رہے ہیں۔ نہ کہ سات ستمبر سے (پہلے ۱۶)
 - ۲۔ گورنمنٹ کالج آف فزیکل ایجوکیشن ٹرائین لاپور
درخواست لائے۔ مرد طلبہ سینئر ڈیپارٹمنٹ میں ۶۹ - ۶۹ - ۶۹ اور جونیئر ڈیپارٹمنٹ میں ۶۹ - ۶۹ - ۶۹۔ درخواستیں مجوزہ فارم میں ۳۰ تک بنام پرنسپل۔ (پہلے ۱۶)
 - ۳۔ پیپلے کالج آف کامرس
میں شیکولٹ ان کامرس ڈیپارٹمنٹ کلاس - شرط داخلہ ۲۸ تک۔ انٹریڈ ۲۹۔ فارم ڈیپارٹمنٹ ڈائن کالج سے ۲۵ تک بنام پرنسپل۔ (پہلے ۱۸)
 - ۴۔ ڈیپارٹمنٹ آف سوشل ورک
انٹریڈ ۲۹ تک۔ فارم ڈیپارٹمنٹ ڈائن کالج سے ۲۵ تک بنام پرنسپل۔ (پہلے ۱۸)
 - ۵۔ گورنمنٹ کالج آف ٹیکنیکل ٹریننگ مین آف لاپور
انٹریڈ ۲۹ تک۔ فارم ڈیپارٹمنٹ ڈائن کالج سے ۲۵ تک بنام پرنسپل۔ (پہلے ۱۸)
 - ۶۔ ڈیپارٹمنٹ آف ٹریننگ کالج
میں شیکولٹ ان کامرس ڈیپارٹمنٹ کلاس - شرط داخلہ ۲۸ تک۔ انٹریڈ ۲۹۔ فارم ڈیپارٹمنٹ ڈائن کالج سے ۲۵ تک بنام پرنسپل۔ (پہلے ۱۸)
 - ۷۔ ایس ایس سی ڈیپارٹمنٹ - ستمبر ۲۸ سال تک۔ درخواستیں ۲۹ تک بنام ڈیپارٹمنٹ آف ایجوکیشن حیدرآباد ریجن کراچی (پہلے ۲۲)
- نظر تعلیم - ربوہ

گوشتوارہ وصولی چندہ تحریک حیدرآباد

(الغایتہ ۳۱ جولائی ۱۹۶۱ء)

نمبر شمار	نام جماعت	دفعہ جات	وصولی	وصولی فیصد
۱	بیدل پور ڈویژن	۵۰ ۱۶۸	۳۰ ۶۶۱	۷۱%
۲	فلسفہ جہلم	۲۰ ۲۱۸	۲۰ ۷۷۰	۶۳%
۳	تھنک	۵۶ ۵۷۰	۲۸ ۵۹۲	۵۱%
۴	ڈیپارٹمنٹ آف فزیکل ایجوکیشن	۱۰ ۶۸۹	۶۲۲	۲۷%
۵	ڈیپارٹمنٹ آف ایجوکیشن	۱۲ ۷۳۳	۳۰ ۳۵۶	۲۳%
۶	سڈ گودھا	۲۱ ۵۰۰	۱۲ ۲۲۶	۵۷%
۷	سبکدوش	۲۲ ۶۸۳	۹ ۲۹۳	۴۲%
۸	شیخوپورہ	۱۲ ۳۲۱	۶ ۳۲۰	۵۲%
۹	کیمیل پور	۲ ۸۱۶	۳ ۷۷۷	۸۰%
۱۰	گورنمنٹ کالج آف فزیکل ایجوکیشن	۱۱ ۲۳۱	۵ ۹۳۰	۵۲%
۱۱	گجرات	۹ ۸۵۳	۵ ۸۵۰	۵۹%
۱۲	لاہور	۳۸ ۶۵۰	۲۶ ۷۷۱	۶۹%
۱۳	لاہور	۲۰ ۹۲۷	۱۳ ۷۷۳	۶۵%
۱۴	منٹگری	۱۲ ۵۹۶	۸ ۲۶۱	۶۸%
۱۵	ملتان	۱۲ ۶۰۹	۷ ۸۰۷	۶۲%
۱۶	منظف گڑھ	۱۰ ۳۲۳	۳ ۶۶	۲۷%
۱۷	میانوالی	۲ ۳۸	۲ ۳۸	۱۰۰%
۱۸	آزاد کشمیر	۱۰ ۲۹۲	۵ ۵۷	۳۷%
۱۹	حیدرآباد ڈویژن	۱۸ ۶۰۵	۱۰ ۹۳۹	۵۹%
۲۰	خیرپور	۱۱ ۹۱۶	۱۰ ۰۱۶	۸۷%
۲۱	سابقہ سید	۱۲ ۸۳۶	۹ ۷۱۹	۶۶%
۲۲	گورنمنٹ ڈویژن	۹ ۳۹۱	۶ ۵۵۰	۶۲%
۲۳	کراچی	۸۰ ۲۲۲	۲۱ ۶۶۹	۵۱%
۲۴	مشرقی پاکستان	۱۶ ۱۵۵	۷ ۲۸۵	۴۵%
میران گل دفعہ جات وصولی		۲۰ ۵۰۸۰۲	۲۰ ۲۶۷۳۳	۵۶%

دیکھیں اس کی تحریک حیدرآباد

مرکزی تربیتی کلاس

خدمت الاعداد

- ۱۔ یہ کلاس ۵ اکتوبر ۱۹۶۱ء سے ۱۹ اکتوبر ۱۹۶۱ء تک دو بجوں میں ہوگی
- ۲۔ ہر جلسہ کم سے کم ایک نمائندہ ضرور بھیجئے۔ حضور صابو ایسی جاس جن کے اداکین کی تعداد ۱۰۰ ملے یا اس سے زائد ہو۔
- ۳۔ کلاس میں شامل ہونے والا نمائندہ تعلیم یافتہ ہو۔ کم سے کم ٹیبل پاس ضرور ہو۔ قرآن کریم ناخود پڑھ سکتا ہو اور تعلیم کے دوران میں فوٹس لے سکتا ہو۔
- ۴۔ آٹھ کاپیاں - قلم یا پنسل - ایک پیسٹ ایک کلاس یا گھر سے لائیں۔
- ۵۔ موسم کے مطابق بستر بہراہ لانا ضروری ہے (معمولاً تعلیم خدایہ الامور دو دروازے)

درخواست دہا

میری لڑکی عزیزہ امنا اللہ دو دو پانچ سال کے بعد کراچی (افریقہ) سے ملنے کے آئے تھی اس کا سب سے چھوٹا چھوٹا عزیز عبداللہ عبداللہ ہے۔ وہ ۱۹۶۱ء کو فوت ہو گیا۔ شام صحت پانچ دن باہر رہ کر تھک کر حقیقت سے حالہ - انا اللہ دانا اللہ اللہ اللہ اللہ عزیزہ کو یہ دوسرا صحت دہم پہنچا ہے۔ ۱۹۶۱ء کو اس کا شوہر عزیز عبداللہ لطفیت صاحب لاپور شیخ عبدالغنی صاحب آت کیا۔ ایک کار کے حادثہ میں وفات پا گئے تھے۔ وہ اپنے ایک لڑکے اور لڑکی اپنے پورے دادا دادی کے پاس دیں گے۔ میں ہی ہوں۔ ان کے والدین اور درویشان قادیان کی خدمت میں دعا کی جائے کہ ان کو صحت عطا کرے کہ وہ لاپور شیخ عزیزہ کو لاپور شیخ عبداللہ اللہ دو دو کو اپنے فضل سے حلقہ عادت میں لائیں۔ حلقہ کے دوران بچوں کو خود تعلیم اور صافظہ نامہ سے اور انڈیا پریس ہونے سے محفوظ رکھے۔ آمین

(شیرا حضرت احمد کرشنل کالج کشمیری یاڈار - داد پسنڈی)

امتحان رسالہ راہ ایمان ۱۰ ستمبر کو منعقد ہوگا

تمام احمدی بچیاں اس امتحان میں شامل ہوں

ناصرات الاحمدیہ اور بچیات اعداد کی آگاہی کے لئے اطلاع کیا جاتا ہے کہ رسالہ "راہ ایمان" مصنفہ شیخ نور شہید احمد صاحب مسطرت اہل بیت الفضل کا امتحان مورخہ ۱۰ ستمبر بروز اتوار ہوگا۔
 رسالہ کا پیرا (۹۰ صفحات) دس سال سے کم عمر کی بچیوں کے لئے مقرر ہے اور دس سال سے زیادہ عمر کی بچیاں پورے رسالہ کا امتحان دیں گی۔
 تمام بچیات راہ ایمان کو چاہئے کہ وہ اپنے بچوں کو تمام احمدی بچیوں کو اس امتحان میں شامل کریں اور کوشش کریں کہ کوئی بچی ایسی نہیں رہے جو اس امتحان میں شامل نہ ہو۔
 رسالہ راہ ایمان دس آئے فی نسخہ کے حساب سے (۲۰۰۰ نسخہ) شائع ہوئے۔
 ناصرات الاحمدیہ مرکزی ربوہ سے منگوا جا سکتے (سبزی سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ مرکزی ربوہ)

بندہ کا بھتیجا ارشد محمود احمد کالی دونوں سے بیمار ہے۔ جلد بزرگ کی مسند و صاحب جانت دہرائیں کہ اور کتنا علاج اسے شفا کے کاٹو۔ عاجز عطا فرمائے؟ میں (شیرا احمدیہ مسطرت ڈی سی ہلال سکول جیک سے ضلع گجرات)

